

省气象台发布寒潮蓝色预警 西安今日 雨雪降温吹风齐上阵



陕西省气象台11月23日11时发布寒潮蓝色预警:受较强冷空气影响,我省将出现大风降温天气,预计23日11时至26日11时,日平均气温陕北、关中北部及西部、秦巴山区下降8—10℃,其中陕北北部局地、秦岭山区局地下降10—12℃,关中东部及南部、陕南下降6—8℃。预计最低气温陕西南部、关中、陕南出现在26日凌晨,陕北南部-7—-12℃,关中北部及西部-5—-9℃,关中东部及南部-3—-5℃,秦岭山区-10—-15℃,商洛-5—-7℃,汉中、安康-1—-4℃;陕北北部最低气温出现在27日凌晨,-7—-14℃。

11月24日至27日陕北、关中、秦巴山区多吹风天气,平均风力5级以上,阵风7级以上。其中,26日大风范围广、强度大,预计陕北、关中、商洛、秦巴山区有5—6级西北风,阵风7—8级,局地10级以上,有一定极端性。陕南有4级左

右偏北风,阵风6级以上。

11月23日至24日雨雪相态复杂,陕北、关中北部及西部、秦巴山区、商洛等地有雨转雨夹雪或降雪天气,建议关注雨雪天气可能造成的低能见度、道路湿滑和结冰,加强交通安全和城市运行应急管理工作,必要时采取临时管控措施。

据预报,11月24日:全省阴天。陕北大部、关中北部有小雨转雨夹雪或小到中雪,陕北北部、关中北部局地有大雪;关中南部、陕南有小雨;秦巴山区有雨夹雪转小到中雪,局地大到暴雪。陕北、关中北部和秦岭山区有4—5级偏北风,阵风6—7级。日平均气温陕西北部、秦岭山区西段下降4—6℃,局地8—10℃。25日:全省阴天转晴天,陕北、关中北部有小雨或雨夹雪,关中南部、陕南有小雨;秦巴山区有雨夹雪或小到中雪,局地大到暴雪。陕北、关

中北部及东部、商洛和秦岭山区有5级左右偏北风,阵风7级以上。日平均气温全省大部下降4—6℃,陕北北部局地、商洛、秦岭山区下降6—8℃,局地8—10℃。26日:全省晴天间多云。陕北、关中北部、商洛有5级左右偏北风,阵风可达6级以上。

预计西安24日夜间将有雨雪、降温和吹风天气。主要时段在24日午后至25日5时。西安11月25日—27日仍有降温吹风天气,过程日平均气温下降6℃左右,山区局地8℃以上,最低气温出现在26日清晨,平原地区降至-4—-2℃,高海拔山区降至-12—-7℃。24日:阴天有小到中雨,南部山区中到大雪,局地暴雪,阵风5—6级,3—8℃;25日:阴天转晴天,阵风6级左右,3—9℃;26日:晴天间多云,阵风5级左右,-3—6℃;27日:晴天间多云,-1—9℃。

本报记者 陶颖

第十二届全国少数民族传统体育运动会 陕西运动员夺男子传统其他类拳一等奖



11月23日,在第十二届全国少数民族传统体育运动会民族武术比赛中,陕西运动员钱康夺得男子传统其他类拳一等奖。这是陕西代表团在此次运动会上取得的首个一等奖。图为钱康在比赛中。

新华社发

旬阳狮头柑采摘季 暨文旅促消费系列活动举行

本报安康讯(通讯员 杨蜜 记者 吴琛琛)11月23日,旬阳市2024年狮头柑采摘季暨“旬冬暖阳”文旅促消费系列活动在吕河镇冬青广场举行。

活动现场人头攒动,热闹非凡,金黄的狮头柑挂满枝头,精彩的文艺演出轮番上演,多家媒体助阵,多位网络主播齐聚,游客和群众争相购买。

开幕式在《盛世鼓舞》中拉开帷幕,舞蹈《人间烟火》、音舞快板《吕河明天更辉煌》、舞蹈《舞动在田间》、小戏《乡村浪漫曲》、歌曲《欢天喜地》《兰草花》和歌舞《柑乡柑香》等精彩节目好评不断,赢得

阵阵掌声。其间,还穿插了旅游宣传推介、农特产品展销、电商直播和狮头柑采摘等环节,展现旬阳狮头柑之美和丰收时节喜悦之情。

以果为媒,以节会友。本次采摘季设有亲子采摘体验、篝火晚会、电商直播带货、文艺采风、狮头柑集中采购等10项活动,将持续至12月20日。活动内容丰富、亮点纷呈,打造集农业生产、观光体验、休闲娱乐为一体的乡村田园旅游新模式。

旬阳狮头柑分布于汉江沿岸,获得国家地理标志认证。此次活动吸引游客走进乡村,感受采摘的乐趣和果农丰收的喜悦,促进乡村产业振兴,提高品牌知名度。

“跟着美食游陕西” 暨商旅名街产业集群推进活动启动

本报咸阳讯(周睿迪 记者 黄艳)11月22日,“跟着美食游陕西”暨商旅名街产业集群推进活动启动仪式在咸阳市渭城区清渭楼广场举行。

此次活动旨在通过丰富的文旅资源和美食体验,吸引游客关注,推动文旅产业高质量发展。

据了解,美食展销主会场活动作为重头戏,将在咸阳老街持续一周。现场设置陕西美食、咸阳各县市区美食、渭南美食、咖啡甜品四大展区,展销包括羊肉泡馍、擀面皮、潼关肉夹馍、菜豆腐、核桃馍、

绥德羊肉面等在内的众多陕西知名美食。期间,还将举办国风电音、全省旅游景区的展示美陈、美食达人品鉴、美食制作技艺展示等精彩活动。

活动还在老糖酒文创街区、福园巷子、汇通夜市、袁家村、马嵬驿等地设立分会场,为游客提供多元化的美食体验。在老糖酒文创街区分会场,二怪麻花、礼泉醪糟、甑糕等诸多美食琳琅满目,115个展位令人目不暇接,不少店面也推出了优惠活动,还有精彩的演出活动。

首届虚实融合自动驾驶实车挑战赛举行

本报讯(记者 张彦刚)近日,“2024虚实融合自动驾驶实车挑战赛”在长安大学举行。

大赛从全国77所高校300余支参赛队中选拔出17所高校20支队伍参加本次赛事。经过2天技术与创新的激烈比拼,最终产生了武汉理工大学、华南理工大学、中山大学等10支优胜团队。

作为本次赛事核心的“虚实融合自动驾驶实车比赛系统”是由国家自然科学基金委资助,长安大学联合同济大学、国家智能网联汽车创新中心共同研发,并在长安大学自动驾驶封闭场地测试基地完成了比赛系统的全面部署,其可通过虚实融合技术,提供创新测试模式,以适应自动驾驶技术高速迭代的现实需求。

据了解,该系统还可广泛开展自动驾驶规控算法实车测试、交通演进与队列控制效能测试,全面验证智能驾驶算法的随机场景适应性与控制稳定性,有效克服传统自动驾驶“三支柱”法测试在封闭测试场景复杂度不足、开放道路测试安全性保障不佳且效率低下等能力缺陷,从而真正达到“一场之域,日穷千境”的自动驾驶测试评价目标。

本次大赛是我国首次开展的虚实融合自动驾驶实车挑战赛,将为国家自然科学基金应用基础研究项目的成果评估提供全新模式,并有力推动我国自动驾驶技术“测试评估—技术迭代”的循环进化,为高等级自动驾驶算法的落地应用提供强有力的保障。

第14届中国国际商标品牌节在西安开幕

本报讯(记者 葛兰)11月23日,第14届中国国际商标品牌节在西安国际会展中心开幕,全国600余家企业携知名品牌亮相西安。

本届中国国际商标品牌节围绕“服务商标品牌建设工程 培育中国知名商标品牌”主题,举办开幕式、集中巡展、主旨论坛、平行会议、2024中华品牌商标博览会等数十场主题活动,充分彰显商标对创新成果的保驾护航作用,彰显品牌在引领国内市场消费升级、推动新质生产力发展等方面的

积极作用。

活动期间,全国各大企业在西安国际会展中心1号馆布展,推荐展示中国商标品牌。特别值得一提的是,西安展馆共规划了6大展区,总面积1600平方米,共有255家本地知名商标品牌、地理标志产品企业参展,涵盖电子信息、生物医药、能源材料、航空航天汽车、食品、农业农产品、非遗及老字号、文化旅游等众多领域。其中,不仅有西安冰峰、德富祥、秋林等老字号企业,也有巨子生物、幸福制药、利君制药等高新技术

企业以及爱菊粮油、西安钟楼冷饮等企业携产品进行展示,集中推介西安的优质品牌,展示西安形象。

西安2022年获批“国家知识产权强市建设示范城市”、2024年获批“国家知识产权保护示范区建设城市”,成为国字号知识产权“双示范”城市。在世界知识产权组织(WIPO)发布的《2024年全球创新指数》报告中,西安排名第18位,位列中国上榜集群第7位,全市知识产权事业呈现出蓬勃发展的良好态势。

汉中现有野生秦岭石蝴蝶近1.2万株

本报讯(记者 杨露雅)11月22日,记者从汉中市林业局获悉:极小种群野生植物秦岭石蝴蝶野外回归(三期)成效显著。截至目前,汉中市有野生秦岭石蝴蝶近1.2万株。

汉中市野生动植物保护管理站站长李耘介绍,秦岭石蝴蝶为秦岭地区特有的草本植物,是苦苣苔科石蝴蝶属、国家二级重点保护野生植物,属于2010年国家公布的120种极小种群野生植物名录中的“个种植物”,全国范围内只在汉中有野生分布。

秦岭石蝴蝶对生存环境非常苛刻,喜湿耐阴。1981年被著名植物学家王文采命名为秦岭石蝴蝶。此后30多年间,国内众多科研院所、研究机构多次调查均未发现其野生种群。

2013年以来,工作人员相继在勉县和略阳县发现秦岭石蝴蝶野外分布地2处800余株。秦岭石蝴蝶被重新发现后,汉中市林业局联合陕西理工大学等单位组成保护拯救团队,先后攻克了秦岭石蝴蝶人工繁育、野外回归的技术难关,形成超



盛开的秦岭石蝴蝶(资料照片)。汉中市林业局供图

过1万株规模的人工培植种群。2022年,秦岭石蝴蝶保护被生态环境部确定为“2022年生物多样性保护优秀案例”。

“近五年,我们先后开展多期秦岭石蝴蝶野外回归活动,累计回归

人工培植植株1.5万株。秦岭石蝴蝶野外分布地在略阳县、勉县的基础上,新增汉台区、城固县、洋县、佛坪县4个县区,野外植株近1.2万株,破除了濒临灭绝的窘境。”汉中市林业局局长范来福说。